



党的十七大特别报道

2007年10月15日 星期一 责任编辑/胡 欣 视觉设计/贺 信

新民晚报

更多专题内容请登录新民网(<http://www.xmnext.com>)

A6

笑声、掌声、议论声，响成一片

市民上午踊跃收看十七大开幕直播

今天上午9时，党的十七大在京开幕。上海市民和各行各业工作者踊跃收看电视直播，笑声、掌声、议论声，响成一片，申城处处洋溢着欢快、自豪的气氛。



■ 南京东路街道居民上午在世纪广场载歌载舞欢庆党的十七大开幕



■ 上午9时起，静安区华业居委会党员群众观看党的十七大开幕电视直播

本报记者 张龙 摄

社区居民相约聚一堂

上午9时，在静安区华业居委会办公室，相约一起观看十七大开幕电视直播的社区党员群众，挤得满满当当。看到振奋处，大家一起讨论，一起鼓掌，小小办公室里热闹非凡。

“必须坚持以人为本。全心全意为人民服务是党的根本宗旨，党的切一切奋斗和工作都是为了造福人民。”细细聆听胡锦涛同志的报告，这句话让居民们深有感触。

78岁的老党员茅正乾，在党的八大时入党，如今已有50多年党龄。他告诉大家，这几年区政府和街道为居民办了三件实事：改造老化电线、改造厨房、改造卫生间，他都是切身受益者。“办老百姓最需要办的事，这才是全心全意为民办实事啊。”

胡锦涛同志在报告中提到“覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立，人人享有基本生活保障。”如今已经是一名就业援助员的吴环最有体会。2年前还是一名无业人员的她，在街道和居委会的帮助下成为了一名就业援助员，专门为下岗失业人员服务。“曾经的经历和政府的

关心，让我在工作时也特别用心努力。今天听了报告，我感到自己的工作更加有意义。”

年近八旬的赵洪涛老人激动地告诉大家，自己感到“很有奔头”。“这些年我们国家发展得多快啊！党中央已经推出一系列重大举措，比如科学发展、清除腐败、缩小贫富差距等。相信十七大之后，一切会更有希望。”

路人驻足观看谈体会

上午9时，南京西路广电大厦大屏幕准时直播党的十七大开幕，很多路人驻足观看，对大会的召开充满了期待和希望。

来自陕西的外来务工者侯先生说，这几年，党和政府出台了不少好

的政策，给外来务工者的资助也越来越多，这让他感到非常高兴。

市民何克通刚买完菜，路过电视台便驻足观看了好一阵子。“现在工资增加了，我们退休老人也有更多保障。”何老先生乐呵呵地说。

强生出租车司机朱坤裕趁着等客之际，下车观看电视直播。已有20年党龄的朱师傅高兴地说，他多年前就开始关注党代会了，觉得政府越来越关注民生问题，而且一届比一届有实质性内容，因此他对我们党很有信心。“改革开放以来，作为出租车司机，体会最深的就是上海的城市道路建设了，我们看着一条条高架道路建起。另外，随着入世和申奥成功，我们的国际地位也得到很大提高。”

“好八连”集体看直播

上午9时，“南京路上好八连”电教室，“学习十七大精神，建设过得硬连队”等横幅格外醒目，全连官兵聚集一堂，集体收看。胡锦涛同志的报告不时激起热烈的掌声。八连指导员黄森说，在加强国防现代化建设的新征途上，要按照胡锦涛同志的要求，继续弘扬艰苦奋斗精神，建设一支强大的人民军队，保障人民群众安居乐业。

今天上午，驻沪陆海空部队和武警部队官兵都认真收看了党的十七大开幕直播。大家纷纷表示，听了胡锦涛同志的报告，一定要以实际行动贯彻落实好报告的精神实质，为国防现代化建设作出更大的贡献。

民营企业感受“好时光”

今天早晨8时40分不到，闸北区新新物业公司20多名党员及入党积极分子早早来到会议室的电视机前，等候收看十七大开幕电视直播。

在2个小时的直播时间里，大家全神贯注仔细聆听。之后，大家纷纷联系本职工作，畅谈观看胡锦涛同志报告后的感想。有近30年党龄的公司董事长范成瑜说，胡锦涛同志在报告中提到，十六大以来我国在各项事业上取得巨大进步。我们这个民营企业的的发展就是一个很好的例子。在过去的5年里，公司真是遇到了“发展壮大的最好时光”。

本报记者 潘高峰 江跃中
实习生 倪颖



本报讯（记者 沈敏岚 通讯员 胡诗云）今天，中国邮政发行《中国共产党第十七次全国代表大会》纪念邮票。

纪念邮票1套2枚，小型张1枚。邮票第一枚为中共“一大”会址，面值1.20元；第二枚为中共“七届二中全会”会址，面值1.20元；小型张为中国共产党第十七次全国代表大会，面值6元。

今天早晨，全市各邮政邮票出售网点均排起了长队，许多市民昨晚和今天凌晨就前去排队，争购十七大纪念邮票和相关邮品，争盖纪念邮戳。在全市最大的邮票出售点市集邮总公司，市民从四面八方汇聚到这里，队伍足有100多米长。排在前几位的集邮爱好者昨天下午从苏州坐火车赶到上海，晚上6时就来集邮总公司排队。

今天早晨市民争购十七大纪念邮票



今年国庆刚生下女儿的赵女士，特意让丈夫王先生清晨5时不到就从浦东打的赶到这里，为刚出生的女儿购买邮票，将来给孩子留作纪念。

劳先生的家人都远在加拿大，昨天上午远在国外的父亲得知中国邮政将发行十七大纪念邮票，立即打电话给儿子，让他多买几套寄到加拿大，送给在加拿大的亲朋好友。

劳先生告诉记者，十七大的胜利召开吸引了世界的目光，而邮票非常有纪念意义。

同样，周女士买完邮票和邮品后，不停地在首日封上写上了中国更加繁荣美好的祝福语后寄给在纽约工作的同学。出租车司机张先生怕自己买不到邮票，昨天特意打电话关照今天接班的白先生，让他早上早一点来接班，为的是让他早一点赶到邮局买到邮票。

为做好十七大纪念邮票出售，市邮政公司许多工作人员放弃昨天休息，精心准备，在醒目位置张贴公告，方便市民今天一早能及时买到邮票。



党的十七大上午在京开幕

执政能力建设，着力建设高素质领导班子；积极推进党内民主建设，着力增强党的团结统一；不断深化干部人事制度改革，着力造就高

素质干部队伍和人才队伍；全面巩固和发展先进性教育活动成果，着力加强基层党的建设；切实改进党的作风，着力加强反腐倡廉建设。

胡锦涛最后说，让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜，更加紧密地团结在党中央周围，万众一心，开拓奋进，为夺取全面建设小康社会新胜利、谱写人民美好生活新篇章而努力奋斗！

报告过程中，全场多次响起热烈的掌声。

(上接第1版)

胡锦涛强调，要以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。深入学习贯彻中国特色社会主义理论体系，着力用马克思主义中国化最新成果武装全党；继续加强党的